TEO051 — Respostas - lista de exercicios 2
1- Retificador de onda completa (ou operador modulo).

2- Formas de onda:

voa. Vit
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A tensdo na entrada inversora é sempre zero (terra virtual)

A impedéancia de entrada € a mesma para os dois semiciclos e vale 10 kohms

3- Considerando o sinal de entrada senoidal e as perdas internas do AMPOP de +1 V
para erro de 5% no valor médio: (=25,8°

a) Retificador convencional:

fmax=3,07 kHz

b) Retificador com diodo limitador de saturacao:

fmax=25,6 kHz

4-

a) Retificador de "2 onda: RC= 22,2/w

b) Retificador de onda completa: RC= 4,69/w

Para um mesmo Ripple, a constante de tempo (e consequentemente o tempo de
resposta) do retificador de 2 onda € 4,73 vezes maior que a do retificador de onda
completa.

5- O circuito pode ser o mesmo usado para sinais senoidais. No caso sera adotado o
circuito retificador de onda completa com diodo limitador de saturacéo e filltro passa
baixas de saida.

Determinacao da SR do AMPOP: maior frequiéncia de entrada (10 kHz)

em altas frequéncias: Vm=Vp (-0)2r

para erro de 5% a 10 kHz: 0=9° At=2,5pus SR=0,56 V/ us

Determinacao do filtro PB: menor freqtiéncia de entrada (100 Hz)

Vm=Vp/2 12 harmonica: V'rus=4Vp/(?V2) Ww'=2w (série de Fourier da onda triangular
retificada)

RC= 0,0456 s

6- Circuito idéntico ao do exercicio 9 passado em sala.
Para Vo=0i, faz-se a tensao de alimentagéo V*=-V'=r =314 V



